

ενίσχυσης, συνολικού ύψους **3.728.045€**, ποσό το οποίο δηλώθηκε ως δαπάνη στο **ΕΓΤΠΕ, Τμήμα Εγγυήσεων.**

Πέραν αυτού, η Κυβέρνηση για την αντιμετώπιση των προβλημάτων οικονομικής στενότητας που αντιμετωπίζουν οι παραγωγοί, δικαιούχοι ενιαίας ενίσχυσης, αποφάσισε να προκηρύξει στην καταβολή ενός προσθέτου ποσοστού **25%** επί της συνολικής αξίας την ενιαίας ενίσχυσης ύψους **1.941.765€** το οποίο καταβλήθηκε στους παραπάνω **10.2163 δικαιούχους**, μέχρι την 4<sup>η</sup> Δεκεμβρίου, **χωρίς καμία απολύτως επιβάρυνση για τους αγρότες.**

Έτσι συνολικά για το 75% της επιδότησης καταβλήθηκαν **5.669.810€.**

Επίσης στις 18.12.2006 δόθηκε προκαταβολή 75% με ταμειακή διευκόλυνση και σε άλλους **2.097 δικαιούχους για τα εσωτά αγροτεμάχια με ποσό ύψους 2.623.772€** με πίστωση των ατομικών λογαριασμών των δικαιούχων παραγωγών, **χωρίς καμία απολύτως επιβάρυνση για τους αγρότες.**

**Έτσι πληρώθηκαν μέχρι τώρα 12.350 δικαιούχοι, ποσοστό 93,3% με συνολικό ποσό 8.298.582€.**

Τα ποσά αυτά πιστώθηκαν ήδη στους λογαριασμούς των δικαιούχων. Η διαδικασία αυτή έχει συμφωνηθεί απόλυτα με την ΠΑΣΕΓΕΣ, και τις ΕΑΣ.

Επισημαίνεται ότι ο μέσος όρος πληρωμών στην αντίστοιχη ημερομηνία της δότας 1998 - 2003 ήταν 3.246.332€.

Αποδεικνύεται λοιπόν ότι ο ρυθμός καταβολής των επιδοτήσεων είναι φέτος σημαντικά υψηλότερος (αύξηση κατά **155%**) σε σχέση με το παρελθόν, παρά την πολυπλοκότητα του νέου συστήματος που εφαρμόζεται για πρώτη φορά φέτος.

Η εξόφληση της ενίσχυσης θα γίνει ανάλογα με την υποβολή στον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. από τις ΕΑΣ του Νομού Αρκαδίας των διορθωμένων καταστάσεων για τις περιπτώσεις που εξακολουθούν να παρουσιάζουν προβλήματα και **που μόνο οι ίδιοι οι αγρότες μπορούν να διορθώσουν**, όπως:

- ελλείψεις στις αιτήσεις τους,
- εκκρεμότητες για εντοπισμό υπαρκτών αγροτεμαχίων που αντιστοιχούν στις επιδοτήσεις τους,
- έχουν δηλώσει αγροτεμάχιο που δηλώθηκε και από άλλο αγρότη,
- έχουν δηλώσει αγροτεμάχιο που βρίσκεται σε ενότητες με υπερβάσεις εκτάσεων,
- επίσης για αυτούς που συμπεριλαμβάνονται στο δείγμα ελέγχου με την ολοκλήρωση των ελέγχων που διενεργούνται επί πολλά χρόνια σύμφωνα με την νομοθεσία από τη Διεύθυνση Αγροτικής Ανάπτυξης της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Αρκαδίας και επικουρικά από τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.

Ακόμη, καθίσταται σαφές ότι χωρίς την ολοκλήρωση των ελέγχων σε επίπεδο Διεύθυνσης Αγροτικής Ανάπτυξης δεν είναι δυνατή, για λόγους διαφάνειας και νομιμότητας, η πληρωμή της εξόφλησης της Ενιαίας Ενίσχυσης σύμφωνα με τους ισχύοντες κοινοτικούς κανονισμούς. Αυτό είναι γνωστό καθώς συνέβαινε και όλα τα προηγούμενα χρόνια της εφαρμογής της νέας ΚΑΠ και μάλιστα σε μεγαλύτερο βαθμό, δηλαδή ξεχωριστά για κάθε καθεστώς (αροτραία, βόειο, αιγοπρόβειο, ελαιόλαδο, καπνός, βαμβάκι, ζαχαρότευλα). Διαφορετικά, θα οδηγούμασταν στη διαδικασία ανάκτησης ακρεωσότητας καταβληθέντων ποσών, που πρέπει να αποφευχθεί.



**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΡΑΤΖΟΓΛΟΥ**

**Εσωτερική Διανομή:**

- Δ/ση Εσωτερικού Ελέγχου